

Problema enmarañado

Hemos dicho en muchas ocasiones que el papel de profeta anda bastante desacreditado, y si la profecía es de cosas políticas es todavía mayor el peligro de quedar en situación desairada.

Las gentes, como suele decirse, andan empeñadas en que sobrevenga la crisis, y aunque se han empleado todos los recursos imaginables y posibles, para negarla, el rumor sigue y acrece, como si hubiera algo en la conciencia nacional que le sugiera la idea y le formase una convicción arraigada.

Ha dado mayor consistencia a esa especie, el disgusto del jefe de la Ceda, a quien le ha prestado un «flaco servicio» el órgano de su partido, expresando públicamente su disconformidad con el caudillo.

Para «El Debate» no es posible la crisis: La Ceda se sacrificará una vez más y sorteará el momento difícil, en que se halla la política española, mirando, no al presente, sino a un mañana próximo, en que hay que salvar a España de los grandes peligros que le amenazan.

Esas discrepancias entre caudillos y los órganos de su opinión, suelen darse en cosas triviales; pero son muy raras, cuando se trata, como ahora, de un hecho trascendental, sobre el cual la reserva y la prudencia son cosas elementales.

Ayer un amigo nuestro que, a pesar de estar como nosotros alejados de los vaivenes de la política, un tanto irónico y socarrón, nos preguntaba: «¿Es «El Debate» quien está a las órdenes de Gil Robles, o viceversa?»

No supimos qué contestar, porque en estos asuntos precisa estar bien informados para emitir una opinión; pero es innegable que la resolución del órgano de la Ceda, en momentos tan excepcionales, acusa, o el deseo de una independencia, o de una imposición mal disimulada. Nos inclinamos por lo primero ya que el mismo periódico asegura hoy que no había en nombre de ningún partido político.

De cualquier manera, la divergencia entre el caudillo y su supuesto órgano, es manifiesta, y crea una posición sumamente difícil: porque si las cosas ocurren como las marca el periódico, la consistencia del criterio del jefe de la Ceda ha de quedar malparada, y si por el contrario triunfa el criterio del caudillo es el colega el que queda también en una situación poco airosa.

Pero, sea de ello lo que quiera, lo cierto es, que a los grandes rumores, que venían circulando sobre la inminencia de la crisis, precisamente porque los ministros de la Ceda, agrarios y demócratas, andaban en franca divergencia, con sus compañeros los radicales, la salida inesperada de «El Debate» diciendo, que hay que saltar esas discrepancias y transigir con lo que imponga la mayoría, ha venido a poner más calor en las discusiones y más fortaleza en las resoluciones de los que ya hicieron público su criterio.

El regocijo con que los radicales han recogido ese artículo, y las alabanzas que públicamente rinden al periódico, demuestran que en esta ocasión «El Debate» se ha adelantado a las resoluciones de sus amigos, y les ha marcado unas normas, que seguramente serán las que han de triunfar.

Al menos así lo dicen los radicales, y así seguramente ocurrirá, pero no sin que haya quien tenga que padecer un tanto en su seriedad política.

Se dirá que los momentos son difíciles y que será una locura una denuncia del bloque gubernamental. ¿Quién viene detrás?

Eso es ya una cuestión aparte. Si tales antecedentes han de servir para una solución política, no había por qué adoptar esas actitudes, si son en serio, ni por qué dar en la Prensa esa nota discordante que hoy es precisamente el alimento de los comentarios políticos y la nota saliente que enmaraña más el problema planteado.

Gobierno Eclesiástico del Obispado

Al pueblo católico de Murcia

Con santa alegría debemos comunicar a todos los vecinos de esta católica ciudad, que el Excmo. señor doctor don Miguel de los Santos Díaz y Gómara, nombrado recientemente Obispo de ésta, por mil títulos gloriosos Diócesis de Cartagena, llegará a esta capital en la tarde del sábado próximo a las diez y ocho horas y trece minutos, en el tren rápido de Madrid, y hará su entrada solemne en el Santo Templo Catedral al siguiente día y hora de las cinco de la tarde, con la solemnidad de costumbre.

No dudamos que después de hallarse vacante la Diócesis cerca de cuatro años, recibiréis con verdadero júbilo esta noticia tanto por haber designado la Santa Sede Obispo para que la rija y gobierne, cuanto por las esclarecidas dotes de virtud y ciencia que adornan al que viene a nosotros en nombre del Señor. Prescindiendo de invitaciones particulares en las que cualquiera omisión sería dolorosísima para mí, y confiado en vuestra fe sincera, en todo momento manifestada y en ninguna ocasión desmentida, y en vuestra proverbial hidalgía, os invito a todos sin excepción alguna a los actos anteriormente indicados, en la seguridad de que con ello contribuireis a alentar en el cumplimiento de su difícil cargo al que desde hoy es nuestro Prelado y Pastor.

Murcia 28 de Marzo de 1935.—Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitalar.

Esta mañana a las nueve y media, tomará posesión de este Obispado, como Delegado del Excmo. Sr. don Miguel de los Santos Díaz Gómara, el Presidente del Ilmo. Cabildo de la Santa Iglesia Catedral de Cartagena, en Murcia, don Julio López Maymón.

El acto se celebrará en la Iglesia Catedral.

En la iglesia de Jesús

Hoy viernes a las tres de la tarde, continuará en esta iglesia, el solemne quinario que en honor a Nuestro Padre Jesús Nazareno, le dedican anualmente a su titular.

Será orador un padre franciscano de la Residencia de la Merced.

Academia de Comercio

de Don Federico Díez Puche Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idiomas Francés. JABONERIAS, 14

Sobre el momento político nacional

Lerroux afirma que no se produjo ningún acontecimiento que varíe la situación planteada

Y que si él tiene el semblante agradable, es porque mira las cosas objetivamente y sin pasión

Opiniones de Gil Robles, Martínez de Velasco, Maura y Martínez Barrio

Lo que dicen «Diario de Madrid», «Ya» y «El Sol»

POR TELEGRAMA

Madrid.—Lerroux permaneció toda la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra.

Al salir conversó con los periodistas, diciéndoles: No hay ninguna noticia. Desde ayer no se produjo ningún acontecimiento que varíe la situación.

Se le preguntó: ¿Entonces continúa usted pesimista? y Lerroux contestó: Lo soy siempre. Puede pasar que me que me quede o me marche. Si me marche, todos contentos, yo porque me voy a descansar y mis enemigos porque quedan satisfechos. Si me quedo seguiré cumpliendo con mi deber, como hasta aquí. Claro es que por encima hay dos voluntades, el Parlamento y el Presidente de la República.

Añadió que no había recibido ninguna visita, lo que probaba que era un día muerto, de paréntesis, porque puestas las cartas boca arriba ya no hay por qué ocultarlas.

Se ha abierto el abanico, como dicen los Tribunales, y este es el asunto del día.

Afirmó que en el Consejo de mañana será planteada la tan esperada cuestión, y como se le preguntara si conferenciaría con los jefes de las minorías gubernamentales, dijo que no era preciso, puesto que lo que haya de suceder se planteará en el Consejo de mañana.

Preguntado sobre su opinión personal acerca del asunto, dijo que espera que todos acatarán el acuerdo del Consejo, cualquiera que sean, subordinándose a las altas conveniencias de la nación, teniendo presente que este es un Gobierno de coalición que viene a defender altos intereses del país.

La situación política no ha variado

La situación política no ha variado continuando planteado el problema en los términos conocidos.

En el Consejo de mañana se trata-

rá del indulto de González Peña, preteriendo el acuerdo de la mayoría que es favorable al indulto.

La incógnita es la actitud que adopten los partidos que estiman impropio el indulto.

Según los radicales no ocurrirá nada.

Un ministro de la Ceda manifestó que todo cuanto se dice descansa sobre una hipótesis, puesto que hasta que se celebre el Consejo nadie puede prever lo que ocurrirá.

En la reunión se expondrán los criterios individuales, y los criterios de los partidos y se decidirá en votación.

A partir de este momento ya podrá hablarse, como hecho, no como presunciones.

No cree que precise la celebración de más de un Consejo para liquidar el asunto.

Todos deben tener bien meditado su pensamiento y su actitud.

Artículos de «Diario de Madrid» y «El Sol»

Los periódicos comentan con extensión el momento político.

«Diario de Madrid» revela la preocupación por el planteamiento de una crisis.

Dice que no deben pensar quienes la provoquen, por no prosperar su criterio, que su apartamiento del Gobierno va a producir nada práctico, como no sea destruir el instrumento de los gobernantes, dejando abandonado el campo al enemigo.

Ese enemigo, son los revolucionarios a quienes precisamente quieren aniquilar, poco menos que con un milagro.

«El Sol», dice que continúa sin ver la necesidad nacional de que se produzca la crisis. Añade que se liquiden las últimas consecuencias del movimiento revolucionario de octubre debe seguir el bloque gubernamental.

Una aclaración de «El Debate»

«El Debate» y bajo el título «Los partidos y nosotros» habla de las declaraciones de Gil Robles.

Dice que la divergencia en el modo de opinar del periódico con el jefe de la Ceda, demuestra que el «Debate» no es órgano oficioso de ningún partido.

Termina diciendo que el periódico que no puede hablar ni lo pretende en nombre de un grupo político, habla sí en nombre de una ideología y direcciones políticas, afrontando la responsabilidad de sus palabras, que no tienen otra mira que el interés nacional.

La situación sigue igual

Siguieron los comentarios vivísimos sobre la cuestión política.

La situación es igual y se tiene la seguridad de que no se producirá nada hasta que se reúnan en Consejo los ministros.

Lo que dicen los prohombres políticos que forman el bloque

Los prohombres políticos fueron asediados a preguntas por los representantes de la Prensa.

Lerroux dijo en el Congreso: «No

hay nada. Las noticias no se fabrican aquí».

Como se le indicara que tenía mejor semblante contestó: «Si la crisis motivara mi salida sería una liberación. El semblante lo tengo agradable porque miro las cosas objetivamente y sin pasión. Ocurra que tengo dos caras, una dentro y otra fuera».

—Gil Robles se mostró reservadísimo.

Solo dijo que el asunto no estaba bajo su jurisdicción.

—Martínez de Velasco manifestó que los agrarios se reunieron y apreciaron el momento con unanimidad absoluta.

Seguimos, dijo, en idéntica posición, y supongo que si la crisis se produce se formará un gabinete análogo al actual.

En su sentir la misión fundamental de este Parlamento, es facilitar la revisión constitucional. Mientras esto no suceda, los Gobiernos no podrán tener una fisonomía distinta al actual.

Opiniones de los que están fuera del Gobierno

Martínez Barrio dijo que la situación la ve clarísima.

Si la crisis se produce y se forma un Gobierno análogo al actual, es inexplicable el estrépito de estos días.

Si se desean que continúen las Cortes no es posible otro Gobierno distinto al actual.

Afirmó que si es llamado a consulta, acudiría a palacio sin la menor duda.

—Miguel Maura manifestó que la situación era complicada, pero que es absurdo hablar de un Gobierno nacional.

De esto no llegó el momento, ni mucho menos. Hay otras soluciones.

Lo que dice Emiliano Iglesias

Emiliano Iglesias afirmó que la solución era difícil. No hay izquierdas, y si de los cuatro grupos que forman el Gobierno tres producen la crisis, es imposible predecir la solución.

En su sentir sería intolerable una crisis para lograr una mayor participación en el Gobierno.

Lo que se escribe en «Ya»

El periódico «Ya», filial de la Ceda, afirma el planteamiento de la crisis.

Expresa que el nuevo Gobierno debe basarse en la solución de un programa nacional, que abarca cuatro puntos: paro obrero, reconstrucción económica, política internacional y revisión constitucional.

También afirma que el nuevo Gobierno debe responder a la proporción de fuerzas que integran la Cámara.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 28

Por telegrama	de la noche
Interior 4 %	74'40
Amortizable 5 %	84'50
Idem 4 %	85'00
Banco de España	570'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	35'40
Dollars	7'98
Íracs	60'78

EL MERCADO DE AYER

Con una temperatura ideal, verificose el mercado de ayer jueves en la orilla del río.

La gente acudió a este sitio, no solo a hacer sus compras tradicionales, sino a disfrutar de una estancia agradableísima.

Ya se conoció que estábamos dentro de la Primavera oficial. Los abrigos quedaron en las casas, y a cuerpo limpio acudió una inmensa mayoría a recibir las agradables caricias de nuestro Sol incomparable.

Los tambalillos o sombreros que resguardan al vendedor y a sus mercancías de la acción solar aparecieron en gran número; por cierto que se advierte un progreso en ese emplazamiento, porque algunas son tales casetas ambulantes de feria.

Quedan muchos de los típicamente morunos, o sean con un palo central sobre unos barrotos en cruz y en un extremo superior dos agujeros en direcciones opuestas en los que se coloran los listones y también en forma de cruz, y en cuyos extremos se atan las lonas que sirven para resguardarse del sol.

¡No hay para qué decir lo que sucede el día que se le ocurra al viento hacer una de las suyas!

Ayer, afortunadamente para este Comercio ambulante, fué un día de calma, a ratos tan pronunciada, que obligaba a los transeúntes a emprender el paseo y resguardarse a su vez en los mismos tambalillos o en los árboles de las inmediaciones.

Se hicieron, según nos dicen, numerosas transacciones; de modo que el mercado resultó beneficioso en su doble aspecto de agradable por el clima y de positivos resultados económicos.

Notas de la Alcaldía

Juntamento general

El alcalde señor Musso dijo ayer a los periodistas que se había acordado la celebración de Juntamento de Regantes de la Vega de Murcia para el día primero de Abril.

En dicho Juntamento se trataron asuntos de interés.

Consejo de Hombres Buenos

Ayer mañana se celebró Consejo de Hombre Buenos en el Ayuntamiento.

Se vieron dos juicios por cuestiones de riegos, dictándose sentencia en uno y habiendo avenencia en otro.

Una reunión

El alcalde expuso que se había celebrado en el local de la Junta Provincial de Turismo, una reunión de alcaldes de los pueblos de la provincia presidida por el gobernador civil.

Por el gobernador se dió cuenta de la instalación y funcionamiento de esta oficina, ofreciendo los alcaldes prestar la debida cooperación.

TAURINAS

Niño del Barrio, convaleciente

Nuestro valiente torero Niño del Barrio, se halla convaleciente de la lesión recibida el último domingo en la Plaza de Madrid.

El miércoles abandonó el lecho Pepe Vera y hoy viernes saldrá para Valencia con su cuadrilla al objeto de actuar allí el próximo domingo con Venturita y Rafaelillo.

Celebramos la mejoría y deseamos al torero murciano mucha suerte en la plaza Valenciana.

ALALIMON

†
En sufragio del alma
del señor

Don Manuel Tomás Grave

PRESIDENTE DEL PATRONATO DE SAN JOSE
Que falleció el día 8 del actual
Confortado con los Auxilios Espirituales
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana sábado, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a las diez y media y once; a la terminación de la última, se cantará un solemne Responso.

El Consillario y Junta Directiva de dicho Patronato, que le dedican este piadoso recuerdo,

INVITAN a los socios y amigos del finado a estos cultos, rogándoles le tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(12) Murcia 29 de Marzo de 1935.

DESDE PERÚ

¿Va a ser secuestrada la hija de Rasputín?

Por telégrafo

Perú.—María Rasputín, que se va exhibiendo en un circo ambulante, como domador de tigres, ha manifestado a la Policía que ha sido amenazada de secuestro.

La Policía en vista de la denuncia ha montado una vigilancia especial para protegerla.

Hay quien supone que se trata de un caso de publicidad.

La Eléctrica del Segura S. A.

TARIFAS que para los servicios de alumbrado a tanto alzado, viene aplicando a los abonados de Mula.

Por 1 sola lámpara de 10 bujías, al mes 2'82 pesetas

Mas los impuestos del Estado, Municipio y Diputaciones y Timbre a cargo del abonado.

Estas tarifas han sido autorizadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia por Decreto fecha 23 de Febrero de 1935.

Murcia 24 de Marzo de 1935.

LA ELECTRICA DEL SEGURA
El Ingeniero Director,
J. PAYA

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID
MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

Venerable Congregación de la Vela Y Alumbrado a Jesús Sacramentado

La Junta directiva de esta Congregación, concurrirá mañana sábado a la estación a recibir al Ilmo. señor Obispo y el domingo a las cinco menos cuarto a la Catedral para acompañarlo en su entrada solemne; en la imposibilidad material de invitar personalmente a todos los Congregantes, lo hace por este medio, para que llegue a conocimiento de cuantos quieran unirse a la Junta en estos actos.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Novena a San Francisco de Paula

Desde el día 30 del corriente hasta el 6 de Abril, tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, piadosa novena en honor del Glorioso Taumaturgo y fundador de los Mínimos, San Francisco de Paula.

Todos los días se hará la novena en la misa de ocho y media con el rezo del Santo Rosario, Letanías, preces, novena y gozos del Santo.

El día 2 de Abril, fiesta del Glorioso Taumaturgo, la misa será cantada con toda solemnidad.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Hoy 29 de Marzo.—Tarde a las 6 y 3/4. Noche a las diez y cuarto

Complemento Sonoro, y REPRIS de la versión cinematográfica de la famosa zarzuela letra de Juan José Lorente, música del maestro Serrano,

La Dolorosa

Triunfo rotundo de la estrella ROSITA DIAZ GIMENO

Butaca 1'50 :- General 0'30

Mañana sábado, debut de la Compañía lírica de LUIS BORI con el estreno de LA DEL MANOJO DE ROSAS.—Dos únicos días.

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 8.—J. A. Ponzos (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Orus Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la tiora de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Arribas arbitra en Murcia

Crece por momentos la expectación por asistir al emocionante encuentro del domingo, entre el Osasuna de Pamplona y el Murcia.

Los navarros, pese a su inesperado empate con el Hércules en San Juan, forman un cuadro potente y bien con juntado, de lo que han dado pruebas indudables en el superregional, y en los partidos de Liga.

Si algún equipo lleva una perfecta regularidad en el transcurso de la temporada, es precisamente el Osasuna.

Ante este enemigo peligroso, el Murcia tiene que no descuidarse, y procurar alcanzar una victoria amplia que le sitúe en condiciones para un posible goal average.

El partido tiene pues verdadera trascendencia, y para que todo esté a tono, ha sido designado para arbitrarlo el prestigioso presidente del Colegio catalán, Jesús Arribas.

Los acuerdos de la Federación Española

La Federación Española se ha reunido y por la referencia que trae la Prensa, se deduce que no se han ocupado de la protesta del Murcia en relación con la alineación de Saló en el Levante, formulada ya hace algún tiempo, a no ser que se incluya entre esos otros asuntos de trámite, cuyo detalle se silencia.

Con motivos justificados hemos de inclinarnos por lo primero, y esta nueva dilación, como es natural se interpretará por la afición como una prueba más del poco caso que se hace en las alturas a las cosas de esta región.

La resolución en nada afecta a la clasificación del Murcia, por cuanto ya está jugando la fase final para el ascenso a la Primera División, pero es un mal precedente este de dejar que las cosas se resuelvan por sí solas para evitarse la censura del que resultara perjudicado por aquella.

Como acuerdos interesantes están entre otros estos:

«Disponer que, como norma de interpretación de los artículos 165 y 274 y aplicando el criterio resultante del referendun efectuado en noviembre último, y atendida la nueva situación creada por el sistema actual de competiciones, se entienda que en los partidos de campeonato de España podran alinearse jugadores que hayan actuado con otro club, en partidos de Liga o Campeonato, de grupo o subgrupo superregional, por reuni actualmente estas competiciones caracteres que permiten considerarlas como distintas a los efectos de las citadas disposiciones.

Señalar en principio el campo de Mirandilla P. C. de Cádiz, para que lo utilice como suyo el Deportivo Victoria de Las Palmas en los partidos de campeonato de España.

Dar conformidad al nombramiento

de don Francisco Masferrer como vocal del Comité Olímpico Español.»

Los pronósticos ante el Osasuna-Murcia

«A. B. C.» y «El Debate» dan como vencedor al Murcia en sus pronósticos entre los partidos que se juegan el domingo.

El primero, dice en cuanto a los partidos de segunda división lo siguiente:

«En segunda división solo hay un encuentro cuyo pronóstico parece fácil: la victoria del Valladolid en el campo de la capital castellana sobre el Sabadell F. C.

Los otros matches son más complicados: en el estadio de Balaidos, el Hércules, que es el mejor conjunto del grupo luchará contra un Celta que tanto se crece en el ambiente propio.

Caso análogo al del Murcia en La Condomina ante el Osasuna de Pamplona.

Nosotros, que suponemos a los alicantinos más eficaces que los osasunistas, pensamos que sería lógico un empate en Vigo y una victoria local en el terreno murciano. Sin prescindir tantos extraños factores al fuego como pueden producirse en esta competición de la segunda división, cuya influencia en los resultados puede ser eminente.»

DE TRIBUNALES

La reposición de jueces y magistrados

En la Gaceta del 27, llegada ayer a Murcia aparece la relación de jueces y magistrados que fueron jubilados en virtud del Decreto de 14 de Noviembre de 1932, por el entonces ministro de Justicia señor Albornoz.

En esta relación figura don Bartolomé Alio Fane, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Catedral de esta ciudad, como anunciábamos ayer.

El señor Alio, que desempeñaba el Juzgado de primera instancia de Piedrahita fué jubilado en virtud de aquel Decreto, sin la formación del expediente previo.

También figuran en esta relación los señores Tomás Palao y Lacambra, que desempeñaron cargos en esta Audiencia.

NOTICIAS

ENFERMOS

Continua enfermo nuestro querido amigo don Ambrosio Prado, aunque por fortuna no de cuidado.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—También se encuentra enferma de algún cuidado la esposa de nuestro buen amigo el auxiliar de la Recaudación de Hacienda, don Francisco Moratillas.

Vivamente deseamos la mejoría de la paciente.

VIAJEROS

Ha regresado de Santiago de Compostela la distinguida señora doña María Asensio Canto, esposa de nuestro querido amigo el diputado a Cortes y notable abogado don Salvador Martínez Moya.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Dominguero» (J. Martín) pasodoble. Música variada A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21'30: Selección de la zarzuela del maestro Penella «Don Gil de Alcalá». Música variada.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

MARCA Sizarrita

TUBOS, DEPOSITOS, CHIMENEAS, ETC
DEPOSITO Y VENTA
Brugarolas y C.º-Sociedad s.º-Murcia

Después de un nombramiento

Valero Hervás se posesiona de su cargo

Por telégrafo de la noche Madrid.—Tomó posesión de su cargo de gobernador del Banco Exterior de España, señor Valero Hervás.

Se la dió el gobernador saliente. Al acto asistieron los altos empleados del Banco.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomate 0'45; bajojas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'22; chirivías 0'35; nabicoles 0'11; cebolla seca 0'12; guisantes 0'00; alcachofas 0'60; habas 0'50; ajos secos 1'00; apio 0'35; cardos 0'35.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'60; lechugas 0'65; coles 0'00; coliflores 2'50; rábanos 0'20; acelgas 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'50; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (siento) 1'25; limones 0'12.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(frasco de partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 90 — BARCELONA

6'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besungos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 4'00; Magres 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'80; Chirrete 1'80.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Escríbanos un frasco y se envía pronto que al enfermo como más. Dígales mejor y se envían, cambiando de seguir con su cura.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Partido Republicano Democrático Federal

El Comité Municipal del Partido Republicano Democrático Federal de Murcia, se ha visto sorprendido por la publicación en la Prensa de Madrid y local de una convocatoria para la celebración de una Asamblea Nacional del Partido en esta capital durante los días 7, 8 y 9 de abril próximo, convocatoria que nos vemos en la precisión de considerar anónima.

Para que la opinión pública, y muy especialmente los elementos federales de España no se desorienten, hacemos constar que este Comité Municipal no tiene participación alguna en la organización de dicha Asamblea y que por consiguiente no prestará apoyo alguno para su realización toda vez que, por causas que no es pertinente hacer públicas se le ha concedido su preparación al Comité Municipal del Partido Federal de Extrema Izquierda, organización fuera de la disciplina del P. D. Federal, del cual este Comité es su único representante legal.

No obstante el deseo que se nos ha inferido y dado el interés que anima a este Comité de que sea una realidad la unión de las diversas ramas federales, concurriremos a dicha Asamblea, y prestará su más decidido apoyo a toda fórmula conciliadora: por lo tanto se ruega a todos los Sub-Comités de la Provincia, manden representación a dicha Asamblea, a fin de conseguir sea una realidad nuestros deseos de unión.

Opuestos en absoluto a toda campaña de escándalo y atentos solo a fortalecer las organizaciones republicanas para luchar frente a la envalentonada reacción, negamos desde este momento nuestra contestación a cualquier rectificación que pueda hacerse, y si estamos dispuestos a aclarar conceptos en la Asamblea Nacional.

EL COMITE MUNICIPAL

CRISTALERIA

Cuadros - Espejos - Molduras
Cromos - Grabados
Pasual, 20-22 Teléfono, 1141
MURCIA

Las conferencias del Padre Laburu

Habla sobre el tema "Preparación al matrimonio"

(Por telegrafo)

Madrid.—Con el mismo interés y la expectación que días anteriores, dió su tercera conferencia cuaresmal, el Padre Laburu.

A escuchar la autorizada palabra del gran predicador, acudió un público numerosísimo.

La conferencia fué radiada por Unión Radio. El padre Laburu desarrolló con gran elocuencia el tema «Preparación al matrimonio».

Habló de los vicios de los jóvenes, que en su degeneración llegan algunos al matrimonio, por una cuestión de conveniencia o solo por un deseo.

Señala que con esas conductas y faltando los verdaderos principios de una moral cristiana, se derrumban los hogares.

El público siguió con avidez la autorizada palabra del Padre Laburu, saliendo maravillado.

FUTBOL EN MURCIA

Fase final para el ascenso a Primera División
DOMINGO DIA 31 DE MARZO DE 1935
Emocionante encuentro entre los primeros equipos

Osasuna de Pamplona

en el que figuran el internacional BIENZOBAS y los notables jugadores VERGARA y CATACHUS

MURCIA F. C.

Stadium de La Condomina A las 4 y media de la tarde

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1878	289.342'59	32.361'21	88.088'37	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.081'25	342.421'08
1888	918.442'73	339.050'14	308.147'58	684.448'53
1903	1.721.374'91	812.178'73	578.626'64	849.718'90
1913	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.989'85	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.865.361'30
1933	23.593.991'11	12.503.953'66	8.618.323'14	7.703.312'23

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia,
AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Visita a Orozco

La reanudación de servicio marítimo con el Brasil

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Industria y Comercio manifestó que le había visitado una comisión de representantes de las Cámaras de Comercio del litoral del Mediterráneo acompañada de varios diputados.

Le pidieron la pronta resolución del expediente sobre reanudación del servicio marítimo entre el Mediterráneo, Brasil y Plata, para lo cual fué nombrada una ponencia en el último Consejo.

Orozco prometió complacerles.

Farmacias de guardia

DIA 29 DE MARZO

Por la noche.—Pardo y López Ambit.

Boletín Religioso

MARZO - 1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Patriarca San José. Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 29

Viernes.—San Jonás, San Pastor y San Eusebio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 29.—En Capuchinas.

Día 30.—En Santa Clara.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTA CATALINA

Mes de San José.—Por las mañanas a las siete y ocho. Los domingos a la misma hora.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Viernes 29.—Tarde a las 6 3/4 : Noche a las 10 y cuarto
La interesante atracción cantada en español por Carlos Gardel
LA MUSA ARGENTINA y Proyección de la nueva versión sonora explicada en español del maravilloso film religioso,

CHRISTUS

Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo

Nota.—El próximo lunes,

CRISIS MUNDIAL

Película cumbre del Cine español, por Antonita Colomé y M. Ligeró

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuonsanta	98.334.600	600.912
Quipar	31.166.013	00.00
Talave	12.122.320	305.078
Puentes	3.095.464	44.064
Corcovado	508.549	00.00

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 28 de Marzo de 1935:

A las 9 de la mañana	14,8
Máxima	20,0
Mínima	4,0
HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana	49 %
Máxima	98 %
Mínima	25 %

PRESIÓN ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana	761,9 m/m
A las 0 horas	762,5 m/m
A las 18 horas	762,8 m/m

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seco: 14,8. Húmedo: 9,4. Diferencia: 5,4.

Observaciones: Humedad absoluta del aire 6,12 m/m. Punto de rocío 4,1.

Viento superior variable.—Viento inferior Levante.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Central Cinema

Hoy viernes día 29
A las 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

DESPEDIDA del famoso

Espectáculo RAMPER

en el que figuran: ARTINELLI (Manipulador humorístico).—ROSITA ESPAÑA (notable bailarina).—DELVO AND DELVA (formidable pareja de bailes).—NITA GUERRY (Bellísima vedette).—Y el genial RAMPER con su Orquesta

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Revista documental en español y la portentosa obra de gran espectáculo, titulada

La Batalla

por Annabella y Charles Boyer

Nota.—El próximo lunes,

Señorita casada necesita marido

El mejor film de Catalina Bárcona con Antonio Moreno
Totalmente en español

Cine Popular

Domingo día 31 de Marzo

Desde las 3 de la tarde

El drama americano sonoro por Lane Chandler, VAQUERO TORBELLINO y la españolísima producción hablada y cantada,

Mercedes

por Rafael Arcos, Carmelita Aubert y la Orquesta Planas

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcas, 11, pral.

ANALIA

video, por conducto de un mensajero, gran amigo mío.

El doctor Alcorra tomó el papel, y leyó:

«París, 11 de julio de 1840.

«El vicealmirante Mackau ha sido nombrado para mandar la expedición del Río de la Plata, en lugar del vicealmirante Baudin. Partirá inmediatamente. El señor Mackau, perteneciente a una familia distinguida de Francia, tiene la glo-

ria de haber terminado las cuestiones que tuvo Francia con Santo Domingo y Cartagena.

«Es notable por su intrepidez, y los que hayan leído la historia marítima de Francia, recordarán su bella acción de armas con la «Critie», un buque de guerra inglés. En la guerra que desgraciadamente existió últimamente entre la Francia y la Inglaterra, el señor Mackau, que apenas tenía diez y siete años, se hallaba a bordo un bergantín de guerra francés en clase de guardia marina.

«La peste diezmoó la tripulación del buque francés, y no sobrevivió a sus estragos otro oficial que el guardia marina Mackau. Lleno de una noble satisfacción por hallarse mandando un buque de guerra francés, determinó confirmar la elección de la suerte por un ilustre hecho de armas.

«Pronto se encontró con un buque de guerra inglés: era la «Critie». Después de un combate prodigioso, Mackau rindió al buque enemigo que estaba mandado por un antiguo teniente de marina.

«Este pandonoso marino fué a la presencia de su vencedor, y al considerar que éste no era sino un joven guardia marina de diez y siete años al mando de una tripulación diezmada por la peste, fué tan grande su pesar, que rindió la vida a la fuerza de su tormento.

«Su afectísimo, etc.»

—Todo se combina para que los sucesos marchen a su fin, amigos míos—dijo el doctor Alcorra, después de leer.

—Sí, a su fin, ¿pero cual?

—¿No oyes que viene una expedición, Daniel?

—Que llegará tarde, y que entretanto inspira las cartas que escriben al general desde Montevideo para que no exponga su ejército y espere esa expedición, que, o no vendrá, o si viene hará que Rosas transija con los franceses, antes de llegar las fuerzas al Janeiro.

—¡Pero sería una infamia de parte de la Francia!—repuso Eduardo.

—En política no se miden las acciones por la moral individual de los hombres, Eduardo.

—¿Y es posible que le den esos consejos al general Lavalle?

—Sí, señor; se los dan los más de la comisión argentina, que no quieren esperar nada sino de un gran ejército.

—¡Ah, si yo fuera el general Lavalle!—exclamó Eduardo.

—Si tú fueras Lavalle estarías loco. El general está contrariado o por todos y por todo. La resistencia del comandante Penau a desembarcar el ejército en el Faradero, en vez de llevarlo a San Pedro, ha hecho que el general perdiese el tiempo y los caballos que lo esperaban en el primer punto. La hostilidad de Rivera le traba todas sus medidas hace un año. El atencamiento de los doctores unitarios le hace concebir un mundo de esperanzas risueñas, de facilidades deslumbrantes, sobre las simpatías que hallará en la provincia, y el general viene y toda la realidad, y no halla tales simpatías. Un centenar de cartas contradictorias le llegan todos los días de Montevideo, a él, a sus jefes, a sus oficiales: que avancen, que no avancen, que espere, que no espere. No



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIBAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Se plantea un debate sobre el ingreso en Carabineros

Y se afirma que en el último concurso imperó el favoritismo

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Mangrane defiende una proposición pidiendo que se señalen normas para el ingreso en el Cuerpo de Carabineros. Censura lo sucedido en el último concurso, donde imperó el favoritismo. Marraco afirma que se seleccionaron los individuos que eran aptos para las funciones que tenían que desempeñar. Añade que no se concedió preferencia a los licenciados, estimando que análogos méritos tienen quien trabajaron en talleres. El ministro es interrumpido, oyéndose rumores en la Cámara. Atribuye cuanto se viene diciendo a una campaña de despecho de los excluidos. Interviene Rodríguez Viguri, afirmando que la arbitrariedad llegó hasta el extremo de nombrarse a un recomendante, en lugar de un recomendado. Afirma que se dió el ingreso a los señoritos, alguno de los cuales acudió a tomar posesión en automóvil, de su propiedad. Marraco insiste en rechazar los cargos que se le han dirigido. Se desecha una proposición por 73 votos contra 47. Se abstuvieron de votar los cedistas. Dentro del orden del día, es aprobado el Presupuesto para las atenciones de África Occidental. Se reanuda el debate sobre la ley municipal, aprobándose las bases 23 y 27 y siendo objeto de discusión la 36. Lerroux da lectura a un proyecto de ley creando terceros batallones en los regimientos 3 y 86. Seguidamente se entra en la discusión de la cuestión de los alcoholes. Interviene Magrane, protestando de la lentitud con que se lleva esta cuestión tan vitalísima. Palomino le ataca, afirmando que defiende un interés particular, como fabricante de vinos. Con este motivo se cruzan algunas palabras entre estos oradores, y Mangrane rechaza los ataques de Palomino. Se entabla un debate sobre la celebración de sesión nocturna para tratar de esta cuestión de los alcoholes. Se rechaza la propuesta por falta de número de diputados. Y se levanta la sesión.

Heredamiento de Zarache Tercero

EDICTO

Los Procuradores que suscriben en cumplimiento al acuerdo adoptado en el Ayuntamiento celebrado el día 31 de diciembre último de girar un REPARTO a los Sres. Propietarios del expresado cauce, ponen en conocimiento de los mismos que se ha formado el correspondiente PADRÓN, el cual queda expuesto en las Oficinas de la Junta de Hacendados, sitas en el Ayuntamiento, piso segundo, para oír reclamaciones sobre cabidas y nombres, por espacio de quince días a contar desde la fecha del presente edicto. Autorizados los que suscriben para que la derrama pudieran hacerla a dos pesetas por tahulla, han convenido en que lo sea en dos plazos de UNA PASETA POR TAHULLA. Transcurrido el periodo de reclamaciones se procederá a la cobranza de los recibos en la forma que determinan las Ordenanzas. Lo que se avisa para general conocimiento de los interesados en este asunto. Murcia 23 de marzo de 1935.—Manuel Campillo, Manuel Sánchez.—Fijese: el alcalde, J. Musso.

Círculo Católico

Aviso a los señores socios. Hecho público que el Rvdo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis llegará a esta ciudad en el rápido del próximo sábado, e invitado por el Ilmo. Sr. Vicario Capitular a las Congregaciones y entidades católicas, para que concurran a recibir a S. I. en la estación y después a la recepción en el Palacio Episcopal la Directiva a esta Sociedad invita a su vez a los señores socios y alumnos de las clases de adultos para que concurran a dichos actos. Para la recepción, se ruega a los señores socios que se unan a la directiva, cuyos miembros se hallarán en el Palacio próximo a la escalera principal.

AYER EN LA UNIVERSIDAD

Cuarta conferencia del juez Sr. Ferreiro

Ayer pronunció en la Universidad su cuarta conferencia el juez de primera instancia de esta capital, don Fernando Ferreiro.

Desarrolló el tema «De la acción y capacidad divorcial», siendo su conferencia una verdadera lección de Derecho civil, quizá la más interesante de las hasta el día pronunciadas.

Empezó ocupándose de los caracteres de la acción, afirmando que esta nace del matrimonio legalmente celebrado y por tanto que el divorcio no podía darse perfecto si no arrancaba de un matrimonio legalmente celebrado.

Es una acción de carácter particular, que atendiéndose a la persona contra la que va dirigida, es directa; es civil, porque está reconocida y proclamada por la ley y es también de carácter personal, habiendo un sujeto activo y un sujeto pasivo.

Expresó su opinión particularísima de que en su sentir la acción es de carácter mixto, porque hay adjudicación de bienes y hay una sanción que constituye una condena.

Respecto de nuestra ley, dice que hay que reconocer el acierto y la ponderación de nuestros legisladores por cuanto en el capítulo II se regula de una manera clara el ejercicio de la acción, resolviéndose problemas que en Francia no aparecen definidos de una manera completa.

Puede la mujer casada demandar sin autorización del marido? Parece lógico que sí, dice el conferenciante pero sin embargo en Francia se necesita siempre la autorización judicial cuando menos. No hay una jurisprudencia concreta sobre esto, pero el hecho de que se tenga que obtener del Presidente del Tribunal, lo que se llama permiso de citar, lleva envuelta la necesidad de dicha autorización.

Señala la circunstancia de que siendo Francia un país que concede excesivas facilidades para que el divorcio se pronuncie, una vez que queda contrastado que existe causa divorcial, pone en cambio dificultades en el procedimiento, haciendo comparecer personalmente al litigante ante los Tribunales, exigiendo la conciliación como requisito indispensable, pero nunca ante el juez municipal, dándose el caso de que si el demandante se encuentra imposibilitado de acudir ante el juez, es la comisión del Juzgado la que se traslada a su domicilio; y después de todo esto, el juez dicta providencia de espera, por veinte días antes de citar al litigante contrario. Esto es lo que se llama permiso de citar.

Habla de los casos de capacidad disminuida, cuales son el del menor, el que está sujeto a pena de interdicción civil, el loco, el pródigo, examinando los requisitos que han de darse—el requerimiento previo y la autorización—para que como demandantes puedan ejercitar la acción de divorcio.

Refiere la forma de actuar los Tribunales en Francia, donde un juez actúa como Presidente y dos con el carácter de asesores, llevan al ánimo de los oyentes, con perfecta descripción, el espíritu de aquellos jueces.

Se ocupa, no con gran extensión por lo avanzado de la hora, pero sin con la suficiente detenimiento, de las causas por las que se extingue la acción de divorcio: la muerte de uno de los cónyuges, la prescripción y la reconciliación.

Señala que a diferencia de España, la acción de divorcio termina en Francia con la muerte de cualquiera de los cónyuges. «En nuestra ley, el heredero (artículo 6.º), puede continuar la demanda o reconvenición deducida por el causante a los efectos señalados en el artículo 29. En Francia en cambio es una acción personalísima, y la muerte presupone perdón del cónyuge muerto al vivo. Cita Jurisprudencia en este sentido.

Habla de los distintos criterios en cuanto a la prescripción en Francia,

donde a pesar de que lleva en vigor la ley de divorcio bastantes años, todavía no tienen resuelto este problema. En España en cambio está resuelto en nuestra ley de una manera categórica.

Se ocupa de la reconciliación, de sus elementos, requisitos, forma, efectos y procedimiento, con bastante detalle, afirmando que si los hechos son posteriores a la reconciliación destruyen los efectos de ésta, y además reviven los hechos antiguos que fueron objeto de reconciliación, no sujetándose a plazo alguno y por tanto se puede presentar en cualquier momento, tramitándose siempre en pieza separada.

El auditorio que siguió con vivo interés la brillante conferencia del señor Ferreiro, le ovacionó con cariño y le felicitó.

Esta tarde se celebrará la quinta conferencia, sobre el tema «De la separación de cuerpos».

El festival Orfeón Murciano en homenaje a Fernández Caballero

—JO—

Prosiguen con gran actividad los ensayos del magno acto que, como ya tenemos anunciado, prepara el Orfeón Fernández Caballero, en homenaje a su preclaro titular y a beneficio de su Monumento.

El gran entusiasmo que anima a todos los organizadores del festival, unido al acierto con que se desenvuelven en su labor artística, excelentemente dirigidos tanto en la parte musical como en la escénica, da sobrada base para asegurar un rotundo éxito.

Dirige la labor de técnica musical el competente nuevo director del Orfeón, D. Raimundo Rodríguez, quien, con la habilidad que le caracteriza, ha logrado de la disciplinada masa coral, una interpretación verdaderamente admirable de «El Cabo Primero» y «Gigantes y Cabezudos», especialmente en esta última, tan bien predispuesta al lucimiento de los coros. Y, en cuanto a las primeras figuras, es realmente magnífica la labor de las tiples de ambas obras, señoritas Jiménez y Albaladejo, la chispeante vis cómica del veterano actor señor Jiménez Teruel, el formidable acierto de don José María Celdrán, y en suma, todos los intérpretes, que encarnan a la perfección los personajes de las popularísimas obras del Maestro Caballero.

La presentación escénica se hará con toda la grandiosidad que merecen las obras del insigne Maestro, con decorados del gran artista valenciano Federico Igual, y vestuario de la Casa Insa, también de Valencia.

En suma: toca ya a sus límites la gestación de una gran fiesta, que habrá de dejar un indeleble recuerdo entre los buenos aficionados al arte lírico.

Universidad de Murcia

—JO—

Secretaría general

MATRÍCULA NO OFICIAL

En virtud de lo dispuesto en la Orden ministerial de 29 del corriente mes, publicado en la Gaceta del 28, el periodo de inscripción de matrícula ordinaria para alumnos no oficiales (por este curso sin que sirva de precedente), será desde el día 18 de Abril al 15 de Mayo, ampliándose el plazo hasta el 31 de Mayo mediante el pago de derechos dobles de matrícula, si esta Universidad estimase pertinente tomar dicho acuerdo, que se hará público en tiempo oportuno.

Lo que se hace público para conocimiento de los alumnos a quienes interesa.

Murcia 27 de Marzo de 1935.—El Secretario general, J. María Payá.

Después del movimiento revolucionario

Las madres alarmadas por unos rumores se llevan a sus hijos de las escuelas

Se les había dicho que un guardia de asalto y un sacerdote estaban encargados de aplicarles una vacuna, para matarlos

Por telégrafo

Oviedo.—La Junta de socorros concedió seis millones de pesetas para comenzar las obras de construcción de cuarenta cuarteles para la Guardia civil. En estas obras tendrán ocupación centenares de trabajadores.

Se propalan unos rumores alarmantes

Gijón.—Numerosas mujeres se presentaron en las escuelas públicas, para llevarse a sus hijos ante la noticia que había llegado a sus oídos de que iba a aplicárseles una vacuna para matarlos.

Se decía que en las escuelas habían un sacerdote y un guardia de asalto, encargados de aplicarles la vacuna.

La opinión pide mayor celo en las autoridades para acabar con estas falsas alarmas, que tanto daño producen.

Se levanta la clausura de la Casa del Pueblo de Ciudad Real

Ciudad Real.—Ha sido levantada la clausura de las Casas del Pueblo de la capital y de Puertollano.

Jóvenes con jerseys rojos, haciendo ejercicios militares

Coruña.—En la Torre de Hércules fueron sorprendidos varios jóvenes vestidos con jerseys rojos, los cuales con los puños en alto cantaban la Internacional y realizaban ejercicios militares.

Al llegar los guardias algunos se arrojaron al mar, pretextando que estaban bañándose.

Fueron detenidos 42 individuos.

Detención en Porrño

Se trata de un significado anarquista

Iba a repartir ocho mil hojas entre los obreros de las fábricas

Por telégrafo de la noche

Vigo.—La Benemérita detuvo en Porrño a un individuo elegantemente vestido, que llevaba ocho mil hojas subversivas.

Sometido a preguntas confesó ser el significado anarquista Manuel Fijo domoiliado en Vigo.

El detenido se proponía repartir las hojas entre los obreros de las fábricas de conservas.

Las hojas están redactadas en un lenguaje violentísimo contra las instituciones y autoridades.

De espectáculos

CIRCO

«Sucedió una noche»

La alta crítica ha emitido un juicio certero: la mejor película de la temporada, en conjunto y en cada uno de sus factores técnicos y artísticos. Y la expectación causada en la afición murciana ha quedado con creces correspondida. «Sucedió una noche» es un triunfo definitivo de cine puro, del que no necesita de afectosismos ni de grandiosidades para imponerse.

Claro es que para lograr este film se ha contado con los elementos primordiales: una dirección—Frank Capra—que revela un gran conocimiento de los resortes que han de ser hábilmente manipulados en la creación de una buena película, y una interpretación—Clark Gable, Claudette Colbert—difícilmente superable, por cuanto tiene de suma naturalidad, de gran humanismo. Hasta el punto de que formando un todo consubstancial intérpretes y personajes, nos es ofrecido un cuadro pleno de vitalidad.

Un argumento lleno de divertidas incidencias sirve de guión a Clark Gable y Claudette Colbert para una ilimitada expansión de sus personales dotes, y así los vemos roles respectivos con la emoción precisa a cada momento, con la expresión diamante de un detenido estudio psicológico de cada una de las situaciones.

La niña rica consentida, acostumbrada a imponer a todos su voluntad y sus caprichos se halla en los instantes decisivos de su transformación en mujer, y el amor comienza a ser en su vida un principio de inquietud ine-

fable. Con el primer hombre que le parece amable contrae matrimonio, con un gesto muy americano. Pero tenía que encontrar al dominador de sus resabios, al disipolente (para con sus encantos y su fortuna, al hombre, en fin, que operaría en ella en radios lisimo cambio, transformando sus locuras de joven millonaria traviesa en sentimientos puros que rápidamente enraizan en su alma virgen. Durante su fuga de la casa paterna, en un viaje de Miami a New York traba conocimiento con el que después ha de ser su protector en las muchas peripecias de la expedición; el simpático periodista que ve en la muchacha, primero, tema para un sensacional reportaje, y después, un sueño de ventura convertido en realidad.

Las escenas finales—La boda religiosa de la joven con el que ya era su marido civilmente, ceremonia que trunca ella oponiendo una negativa a la pregunta del sacerdote y corriendo a unirse con su verdadero amado—es un prodigio de comoloidad y la avalloran algunos detalles interesantes, tales como la llegada del elegante novio en un modernísimo «autogiro» que aterriza verticalmente en el jardín.

«Sucedió una noche» es de esas películas que dejan perdurable recuerdo en el público.

CENTRAL CINEMA

Ramper y sus colegas

Hizo su reaparición anoche en el coliseo de la calle de Vara de Rey, el espectáculo de variedades que acudilla el notable exocéntrico humorista Ramper.

A base de gran movilidad se desenvuelve este entretenido espectáculo, del que forman parte el prestidigitador Artinelli; dos excelentes parejas de baile: Elisie And Waldo Moll y Delvo and Delva; Rosita España, bellísima bailarina; la pionerista Nita Guerry; la orquesta Carbó y el gran caricato Ramper, eje de la agrupación.

Todos los números fueron muy aplaudidos, y especialmente los rasgos de ingenio de Ramper, que oblligado por las vayas del público «repentizó» contestaciones ocurrentísimas.

El espectáculo que constituyen Ramper y sus colegas entretiene y regocilla al público durante toda una larga velada. Y ello es suficiente para que los que gustan de este género se den por muy satisfechos.

F. G. I.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una
SAN LORENZO, 11